

# 吕沟村举办民俗文化艺术节

## 品味多彩民俗 感受乡土文明

□记者 张鸿雨 孙书贤

本报讯 欣赏传统抬花轿、体验柴火炖土鸡、品尝网红小吃、嗨翻网红桥、淘宝农夫集市……4月27日，由郟县文化广电和旅游局、薛店镇党委政府联合主办的“感受豫味乡村 品味多彩吕沟”首届民俗文化艺术节在中国景观村落、河南省传统文化村落吕沟村上演。

当天上午，四面八方的村民和游客相继来到吕沟村，大家一起听大戏、观花轿、体验网红桥、品美食，尤其是肉嘟嘟的脸上画着“斜红”妆容的6位“唐宫小姐姐”的到来，让现场气氛更加火爆，游客纷纷掏出手机录制视频或拍照。“俺在吕沟有亲戚，以前太穷了，现在过得可真好，吃了早饭我就走过来了。我回家说说让大家来玩。”附近田湾村85岁的王改老人一边看戏一边说。

吕沟村原名吕家沟村，位于郟县西北部，村北临岗，东、西临沟，村南临古河道，河水从东北部天然形成的土坝沟水库沿东沟、村南古河道流入北汝河。村内一条东西贯穿的主干道和四条南北方向的老街巷相会，东部和西部、南部还保留有4处古寨门。村内古树、古井、古建筑保存良好，有多座保存完好的多进四合院。四合院内院套院、院连院、建筑布局合理、建筑风格独特，是远近少有的建筑群。

2016年，吕沟村被评为河南省传统村落，利用争取到的改造资金，对道路进行拓宽，对村庄进行美化亮化绿化，修建了古色古香的木牌坊，打造了网红桥、铁索桥、木杠桥，利用遍地的古窑洞开发了美食街、



“唐宫小姐姐”在吕沟村首届民俗文化艺术节上表演 张鸿雨 摄

游乐园等，每逢节假日就吸引四面八方的游客来游玩。为夯实产业基础、助力乡村振兴，今年该村又建成了两处网红风车长廊、老茶楼、汉服体验馆、龙秋千、民俗欢乐谷、彩虹滑道、喊泉、倒流壶、野外DJ酒吧等景观和娱乐设施，使古村更具迷人风韵。

在本届民俗文化艺术节上，游客

可欣赏到古典舞蹈、魔术、狮子舞、民歌、“唐宫小姐姐”表演等丰富多彩的文艺节目，还可观赏明清古建筑、原生态自然风光，体验深厚的农耕文化，在民俗欢乐谷享受海盗船、旋转木马、飞椅和彩虹滑道、网红桥、水上攀缘的刺激与惊喜。在喊泉旁喊出激情、在龙秋千上荡出风采、在网红风车长廊里体验童话乐园；徜徉在民

俗窑洞美食街，您可品尝水煎包、豆腐菜、臭豆腐、鸡蛋仔冰淇淋等百余种特色美食；还可观看驴拉磨、牛耕田、骑高头大马、柳条编织等民俗表演，还可在农特产区域选购土柴鸡、柴鸡蛋、土蜂蜜、羊肚菌、蒲公英、芝麻酒、美味糕点等郟县土特产。

据悉，首届吕沟民俗文化艺术节将持续至5月6日。

### 我市2021年《职业病防治法》宣传周启动

# 职业健康工作未来将涵盖全职业人群

□记者 王春霞

本报讯 4月25日-5月1日是我国第19个《职业病防治法》宣传周，今年的主题是：共创健康中国，共享职业健康。4月27日上午，市卫健委联合市总工会、市民政局、市人社局、市医保局在鹰城广场举行宣传周平顶山市启动仪式。

当天上午，鹰城广场格外热闹，市职业病防治所、市卫生计生监督局等单位及平煤神马集团、平高集团等多家企业到现场设立咨询台，摆放展板，发放宣传册，向市民集中宣传职业病防治方针政策、法律法规和防护知识。

据了解，职业病是指企业、事业单位和个体经济组织等用人单位的劳动者在职业活动中，因接触粉尘、放射性物质和其他有毒、有害因素而引起的疾病。目前，法定的职业

病分为10大类132种，包括硅肺、职业性放射性疾病、职业中毒、物理因素所致职业病、生物因素所致职业病、职业性皮肤病、职业性眼病、职业性耳鼻喉口腔疾病、职业性肿瘤和其他职业病。

在宣传现场，平高电器股份有限公司安全质量部部长刘雅娟说：“我们单位存在的职业危害主要是焊接烟尘、辐射和噪声。近几年，我们除了给职工购买防护用品，也在车间设置了焊接烟尘收集器，职工的防护意识也有了明显提高，工作时会很自然地戴防尘口罩和耳塞。”

平煤神马集团职业病防治院的宣传义诊台上，摆放着两排硅肺病人的灌洗液标本，标本的颜色从墨色、浅黄到乳白。该院院长助理潘宏伟拿起一瓶墨色的灌洗液标本说，这是长期接触煤尘的硅肺病人的灌洗液，洗出来的颜色很深，像墨

水一样；接触岩尘的，就是乳白色，接触金属的，就呈现浅黄色。10多年来，该院通过大容量肺灌洗为硅肺病人进行治疗，改善病人的肺功能，目前已累计为6000多名硅肺病人进行了治疗。

市职业病防治所所长孙世义说，目前，我市用人单位劳动者既面临粉尘、毒物、噪声等传统职业病危害的侵袭，又面临肌肉骨骼疾病、工作压力、精神健康等工作相关疾病的威胁。未来，职业健康的工作对象将从接触职业病危害的职业人群扩展到全职业人群，工作范围将从传统职业卫生扩展到职业人群的全面健康，不仅要关注10大类132种法定职业病，还要关注与工作相关的疾病以及职业人群的急性、慢性疾病和职业伤害问题，将预防疾病的前沿关口延伸到各类用人单位、各种职业活动。

## 金霖拍卖公告

受有关单位委托，我公司定于2021年5月19日10时在我公司五楼拍卖厅公开拍卖：报废设备、存货一批整体拍卖(保证金50万元)。

标的详细资料请到我公司获取。有意竞买者，请于2021年5月17日16时前携带保证金及有效身份证件到我公司办理竞买手续(保证金以实际到账为准)。若竞买不成功，保证金全额无息退还。

展示时间、地点：自公告之日起、标的物所在地

联系电话：0375-2885588 15836999999

公司地址：平顶山市新华路中段豪享来楼上四楼

公司网址：www.hnjlp.com

河南省金霖拍卖有限责任公司

(中国拍卖行业A企业)

2021年4月28日